

# 我国经济总量首破80万亿元

## 2017年GDP增长6.9% 国民经济“稳中向好、好于预期”



本报北京今日电 (驻京记者 于明山 鲁明) 国家统计局昨天发布数据显示,经初步核算,去年全年国内生产总值(GDP)827122亿元,按可比价格计算,比上年增长6.9%。国家统计局局长宁吉喆表示,2017年,国民经济稳中向好、好于预期,经济活力、动力和潜力不断释放,稳定性、协调性和可持续性明显增强。

### 热词“好于预期”

“好于预期”,这是宁吉喆在昨天的新闻发布会上多次提到的热词。首先四大宏观指标好于预期。去年我国GDP实际增长6.9%;城镇新增就业人数超过1300万;全年CPI上涨1.6%;国家外汇储备年末近31400亿美元。其次供给侧结构性改革取得重要进展,“三去一降一补”五大重点任务完成情况较好。此外,新旧动能的转换也在加快进行。国家统计局介绍,新技术、新产业、新业态、新模式、新产品、新动能构成的“六新”在过去一年内蓬勃发展。2017年日均新登记企业1.66万户,有力支撑了就业和创新发展。

### 群众获得感增强

2017年速度、总量都有新突破的同时,民生指标在向好,群众的获得感在增强。2017全年新增的城镇就业超过1300万,城乡居民人均可支配收入比2016年提高。消费价格2017年全年增长1.6%,2016年的数值是2%。消费价格小幅放缓,居民的收入增加,说明居民的实际购买力增强,老百姓的实际生活水平有所提高。

### 世界贡献率提升

中国的发展不仅让中国人民受益,对世界经济增

长的贡献率也在提升。去年我国出口增长10.8%,进口增长将近20%。根据测算,中国对世界经济增长的贡献率在30%左右。2017年我国经济总量达到82.7万亿元人民币,相当于12万亿美元,过去一年经济增量超过8万亿元人民币,折1.2万亿美元,相当于2016年排在第14位国家的经济总量。

### 回应“掺水分”质疑

对于中国这份“好于预期”的经济成绩单,有外媒质疑部分地区经济数据掺水分是否会影响国家统计局公布的中国国内生产总值?

对此,宁吉喆表示,国家统计局数据不因一些地方、企业、单位的数据真实性存在问题而受影响。尽管过去曾发现有地方数据总量加起来超过全国数据的情况,但中国的统计是依法依规进行的。“对于少数地方、少数企业、少数单位,还有新增的弄虚作假的行为,我们都要依法依规处理。”

### 2018年经济走势

宁吉喆表示,中国经济已经从高速增长阶段转向高质量发展阶段。当前中国经济基本面向好,结构调整、优化升级加快进行,提质增效的阶段性变化特征会越来越明显。

交通银行金融研究中心预计,2018年中国经济将平稳运行,增速可能略有放缓,预计全年经济增速为6.7%左右,高于年度增长目标。经济总量及增速难起波澜,但质量提升步伐加快。持续关注经济动能结构转变,消费持续超过投资过程中新消费领域及消费升级的机会;第三产业增速持续超过第二产业,服务业增长存在新的机会;供给侧结构性改革导致产业内结构升级和行业集中度提升,带来效率和质量提升效应;数字经济和互联网+快速发展,带来创新型和技术领先型企业发展机会。

## 近3成小学生写作业每天花2个小时以上

据新华社北京1月18日电 孩子们每天花多少时间写作业?一项面向全国调查报告显示,近30%的小学生每天要花2个小时以上的时间来完成作业,初中生中的比例达到54.6%,高中生则达到72.4%。

中国儿童中心和社会科学文献出版社18日在京联合发布的这份《中国儿童参与状况报告(2017)》,是在对全国7个城市(北京、无锡、安阳、贵阳、广州、哈尔滨、德阳)的8847名中小學生进行调查的基础上形成的研究成果。

报告显示,超过一半的中小学生在放学后几乎没有和朋友玩耍的时间。48.9%的中小學生参加了和学校考试内容密切相关的补习班。其中,小学生参加补习班的比例为49.2%,初中生是51.7%,高中生是45.9%。

在家庭参与方面,儿童与家长的沟通话题单一。90%以上的父母会和儿童谈论学习问题。但是,有31.5%的父母从来不和孩子谈论怎么交朋友,26.3%的父母从来不和孩子谈论怎么用钱。

## 车牌不清晰 罚款200元

### 沈阳交警:处罚不当已撤销 涉事民警被处分

本报讯 据新京报18日报道,近日,网传一段电视台的视频中,辽宁沈阳交警以“未保持机动车号牌完整与清晰”为由,对车主罚款200元。对此,网友质疑执法不当。

辽宁省沈阳市公安局交警支队官方微博18日晚间回应称已进行认真调查处理。经查,2017年12月27日,沈阳市公安局交通警察局于

洪大队民警在于洪区白山路,对陈某某作出的“未保持机动车号牌清晰”行政处罚,存在事实认定不准确、处罚不当的问题。沈阳市公安局交通警察局已向当事人诚恳道歉并依法撤销于洪大队对陈某某作出的处罚决定;对涉事的3名民警分别予以行政警告处分;立即对执法不规范问题开展专项检查。

# 年底大囤货! 淡干海参 2980元/斤起!!! 即食海参块 150元/斤!!!

■ 全场海参1只起售

■ 15天内可无理由退换货

■ PICC承保“食品安全责任险”,购物无忧

### 特价干海参 2980元/斤

特价干海参,40-60只,性价比高,年底囤货不能错过!送礼送健康,高端礼盒装!

### 即食海参 520元/2斤

无需泡发,方便快捷!  
开袋即食,营养美味!

### 即食海参块 150元/斤

超高性价比!  
年夜饭做压轴海参菜再适合不过了!

### 大连野生海参 渔民直供价

■ 深海水域 营养丰富

3980元、4980元、5980元(61-130只/500g)

■ 珍稀少有 提前预定

7980元、9980元、15980元(20-60只/500g)



张奶奶海参新到20斤品相略差的特价海参,秋参捕捞时难免划伤,但不影响营养和口感。年底囤货好时机,性价比超高!活动期间,凭此报纸即可购买特价海参。数量有限,先到先得!(可提前电话预约:187-0177-5887)

海岛 渔民

消费群体

比实力: 实体店面积近500平方,人气爆棚,品质保障!  
比价格: 大连渔民,工厂直销,省去中间商层层加价!  
比品质: 每年限量捕捞,30天传统手工晾晒工艺!

### 张奶奶海参,各规格均有精美礼盒装



总店: 普陀区长寿路401号亚新生活广场副楼二楼(早9点-晚8点)

公交: 13、837、941、966、106、830、36长寿路常德路站;

3、105、768、948、950、54长寿路胶州路站;

地铁: 7、13号线长寿路站下,7号出口左拐60米

分店: 杨浦区五角场国宾路87号近政通路(早9点-晚6点)

公交: 139、168、559、59、749、812、942、99、133五角场(邯郸路)站;

850路政通路淞沪路站; 168、538、55、61、819、937五角场淞沪路站;

地铁: 10号线江湾体育场下2号口出,沿政通路直走60米后右转60米

活动时间: 2018.1.20—2018.1.31

抢购热线: 400-8855-683 或 187-0177-5887